
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE CIDADE TIRADENTES – 

BIÊNIO 2022/2024. (25.03.2024/ Reagendada para 01.04.2024 a pedido do Conselho)  

Ao primeiro dia do mês de Abril de dois mil e vinte e quatro, com início às 18h46, deu início a 

reunião do Conselho Participativo de Cidade Tiradentes, Estavam presentes na reunião os 

Conselheiros(as) titulares:- Eliane Ap. Xavier Saragosa, Ednaldo Paiva, Evelin Cristina os Santos, 

Michele F. dos Santos Silva, Sr. Antônio Soares do Nascimento, Juliano S. de A. Pinto, Francisca 

R. da Silva os suplentes:- Caique Alves de Souza, David Rodrigo da Silva, como convidados – 

Divino Elias da Costa , Elisandra Silva Costa Ferro e Cinira do Amaral – Representantes do 

Conselho Tutelar e a interlocutora Rosa Aparecida Apolinário. PAUTA:- 1) Leitura e aprovação 

da ATA das reuniões anteriores; 2) Participação do Conselho Tutelar; 3) Encerramento. Iniciada 

a reunião às 18h45, Sra. Eliane e os demais conselheiros, perguntam sobre as ações do Conselho 

Tutelar no caso de baile funk e pancadões. Sr. Elias explica em linhas gerais que eles seguem o 

artigo 136, e que eles fazem os encaminhamentos necessários aos serviços responsáveis, a 

Polícia Militar, faz o Boletim de Ocorrência e tenta localizar a família, encaminha os menores 

para o Hospital Pérola Bayton e acompanham o menor e se for necessário acionam o Ministério 

Público. Os Conselheiros Tutelares não fazem abordagem de Rua, só vão se forem chamados, e 

diz que precisamos de mais políticas públicas, para as ações do baile funk, que já acompanharam 

diversas reuniões do Ministério Público e no artigo 136 – Inciso 9, indica que tem que ter locais 

apropriados nos Céus, CCFC, Casa de Cultura, e ter mais espaço público para esse tipo de evento, 

a Supervisão de Cultura, faz chamadas aleatórias, como queda de adolescente de moto, a Saúde 

dá o primeiro atendimento e após o Conselho faz o atendimento, que na central só tem 2 carros 

para atender todas as regiões de São Paulo, no período noturno. Sra. Evelin, relata que são 

importantes as informações, mas é muito preocupante o que acontece nos bailes. Sr. Elias, 

explica, que o primeiro passo é fazer a denúncia no disk 100, pode ser feita de forma anônima e 

funciona 24hs. Sra. Evelin, fala da reunião do CONSEG, que é necessário uma reunião com todos 

os conselhos. Sr. Elias, explica que tem muitas demandas e poucas Escolas, UBS’s, CRAS, as 

demandas caem na Saúde e CAPS, e há falta de políticas públicas. Sr. Edi, pergunta sobre as 

ligações no 156, o que é feito, pergunta sobre a ameaça que a escola faz se o aluno não for a 

escola. Sr. Elias, fala do art.53 – Inciso 4- Direito da Criança. Sr. Juliano, diz que foi na reunião do 

CONSEG, e não se sentiu confortável, que está no limite pois não resolvem nada, tem a 

preocupação com os autistas, pois não existem professores suficientes para esses alunos. Sr. 

Elias, explica que os professores são estagiários, que a DRE-Guaianases precisa fazer uma 

formação dos profissionais. Sra. Michele, pergunta o que fazer quando presenciou violência 

contra a criança e não foi atendida, a própria escola fez várias denúncias e não tomaram 

providências e estão na rua, e fala que a expectativa é muita em relação ao conselho tutelar. 

Sra. Elisandra, explica que a denúncia tem que ser registrada e vai para distribuição dentro do 

conselho tutelar e o conselheiro vai acompanhar, que é acionada a polícia para que seja feito o 

Boletim de Ocorrência, informa os Telefones dos – CONSELHO TUTELAR I - Rua Jorge Riguetti, 

nº 386, Cidade Tiradentes. CEP: 08470-240 -Tel.: (11) 2392-2120 / cel.: 99618-1047 

(PLANTÃO) / 97283-6725 (APOIO PLANTÃO) - E-mail: ctctiradentes@prefeitura.sp.gov.br; 

CONSELHO TUTELAR II - Av. Dr. Guilherme de Abreu Sodré, 1045, Conj. Res. Prestes Maia 

Tel.: (11) 2392-6410 / cel.: 96479-1054 (PLANTÃO) /96487-3372 (APOIO PLANTÃO) 

E-mail: ctcidadetiradentes2@prefeitura.sp.gov.br. Sr. David, pergunta como é o atendimento? 

Sr. Elias, explica que atende através das denúncias, registro o Atendimento na Unidade de 

Saúde, se não atender o Conselho Tutelar faz o relatório. Sra. Michele, pergunta sobre a falta de 

professores. Sr. Elias, explica que tem que ser feita a denúncia no Conselho Tutelar. Sra. Eliane, 

fala das demandas e pergunta se leram as ATAS, fala que no dia 02.04, vai ter a visita na Praça 

do Autista, e pede para que compareçam, Secretaria de Direitos Humanos, explica que na 
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próxima reunião terá a eleição de coordenador e secretário do CPM-CT, e que terá a prorrogação 

do mandato dos conselheiros, uma vez que a eleição coincide com a eleição de Prefeito, e é 

necessário o apoio do TER, para a eleição do Conselho, fala da verba do conselho que tem que 

ser cobrada, acordar quem vai ficar e que precisa que todos ajudem no dia de fazer os ofícios, 

que ficou até as 19h na última vez. Sr. Edi, diz que acumulou, por isso o problema. Sra. Eliane, 

diz que fez 6 ofícios e já foram protocolados, pede que coloque na pauta da próxima reunião. 

Sr. Caíque fez a leitura das ATAS. Programam uma visita no Centro de Igualdade Racial localizado 

próximo ao terminal novo, cobrar o e-mail das obras (Léo). Sr. Juliano retificou a ATA da reunião 

de 29.01.24 – ofício de cadeiras de rodas ainda tem que ser feito. Para a próxima reunião colocar 

na pauta:- Eleição de Secretario(a) e Coordenador(a), obras e Audiência Pública. Nada mais 

havendo a ser discutido, encerrou-se a reunião às 21h. 

 


